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Lokalplanens baggrund  

I forbindelse med åbningen af den 
faste forbindelse over Storebælt 
blev hele togfærgedriften i Nyborg 
overfl ødiggjort.

De tidligere sporarealer syd for 
Storebæltsvej ned til færgelejerne  
er nu ryddet og udgør Nyborg bys 
primære byvækstpotentiale.

Byrådet har i oktober 2005 vedta-
get en helhedsplan for udviklin-
gen af området. 

Det er Byrådets intention med 
helhedsplanen at skabe en byom-
dannelse, der skaber sammen-
hæng i byen, og hvor kvaliteterne 
ved at bo tæt på vandet sættes i 
højsæde.

Helhedsplanen fastlægger de 
overordnede retningslinier for 
en byudvikling bestående af 
varie ren de bebyg gelser af høj 
arkitektonisk kvalitet, der sam-
men med mere blandede bolig-, 
kultur- og centerformål samt li-
berale erhverv skal udgøre en ny 
sammenhængende bydel med en 
maritim karakter.

Helhedsplanen er indarbejdet i 
Kommuneplantillæg nr. 12, der ud-
gør det bindende plangrundlag for  
den mere detaljerede udformning 
af området og for de efterfølgende 
lokalplaner

Der foreligger nu et konkret pro-
jektønske for det første bygnings-

afsnit på Yderpiererne.  Derfor har 
Byrådet besluttet af udarbejde 
denne lokalplan.

Lokalplanen skal fastlægge ram-
merne for de to første bygnings-
afsnit samt fastlægge, hvordan de 
ubebyggede arealer kan indrettes, 
så der sikres en sammenhæng i 
planen med hensyn til friarealer,  
parkering, promenader og offent-
lig tilgængelighed.

Lokalplanens redegørelse

Modelfoto af helhedsplanen med Yderpiererne i forgrunden. Lokalplanområdet er beliggende i øverste højre hjørne
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Helhedsplan for DSB- arealerne i Nyborg 

Lokalplanens redegørelse

Udviklingen af de tidligere DSB-
arealer skal ske inden for ram-
merne af den overordnede hel-
hedsplan, der er vist og beskrevet 
nedenfor.

Helhedsplanen er opdelt i 7 ram-
meområder i relation til Kommu-
neplantillæg nr. 12. (Se kort på 
næste side). 

Nyt byområde

De tidligere DSB-arealer skal 
omdannes på en måde, der både 
byplanmæssigt, trafikalt og vi-
suelt medvirker til at binde byen 
sammen. - Der skal skabes en ny 
spændende bydel med bebyggel-
ser af høj arkitektonisk kvalietet  
og med stor offentlig tilgængelig-
hed langs vandet og på tværs af 
bebyggelserne.

Målet er at skabe et attraktivt  
byområde, hvor kontakten til 
vandet spiller en afgørende rolle 
i forbindelse med bebyggelsens 
udformning, materialevalg og 
arkitektur.

Adgangen til området skal pri-
mært ske via to overordnede vej-
adgange fra  Storebæltsvej/Hav-
negade (Holmens Boulevard og 
Toldbodgade).  

Hele kajstrækningen skal gøres 
offentlig tilgængelig ved anlæg af 
promenader, anlægsbroer, pladser 
til ophold og rekreativ brug.

Der kan i området opføres et eta-
geareal på 92.600 m².

I det følgende er de enkelte ram-
meområder med byggemulighed 
beskrevet nærmere.

Rammeområderne 1.C.5 - ”Damp-
skibsmolen” og 1.C.6 - ”Kanalbyen 

reguleres efter gældende lokal-
plan nr. 108.  Der er godkendt kon-
krete projekter for begge områder, 
der forventes fuldt udbygget med 
udgangen af 2007.

Område 1.B.31  - „Havnegade-
kvarteret“

Der åbnes mulighed for en kar-
rébebyggelse med facade i gade-
linie i forlængelse af og i harmoni 
med den eksisterende bebyggelse 
i de tilgrænsende gader.

Anvendelsen fastlægges til bolig-
formål med mulighed for ikke-ge-
nerende erhverv i stueplan samt 
liberale erhverv.

Inden for rammeområdet kan der 
opføres et etageareal på max. 
11.000 m².

Område 1.B.32 - „Midterpi-
ererne”

Midterpiererne ligger som en del 
af en ø, der er landfast med Damp-
skibsmolen.

Anvendelsen fastlægges til bolig-
formål med mulighed for ikke-ge-
nerende erhverv i stueplan samt 
liberale erhverv.

Kajstrækningen mod Tømmergra-
ven skal anvendes til maritime 
formål, lystbådehavn med mulig-
hed for etablering af mindre café, 
kiosk, offentlige toiletter og lign.

Bebyggelsen skal fremstå som 
sammenhængende bygninger 
med varierende facadeudtryk 
af høj arkitektonisk værdi. Dette 
skal sikres ved hjælp af markante 
detaljer, fremspring, karnapper, 
terrasser og lign.

Området opdeles i 8 bygnings-
afsnit. Hvert bygningsafsnit skal 
have sit eget arkitektoniske ud-

tryk, så der skabes variation og 
rytme inden for den enkelte byg-
ningskrop og imellem de enkelte 
afsnit. Bygningshøjden skal være 
varierende (3-5 etager).

Inden for rammeområdet kan der 
opføres et etageareal på max.  
15.300 m².

Område 1.B.41 - „Yderpiererne“

Den markante beliggenhed og 
den karakteristiske udformning af 
færgelejerne skal være grundlaget 
for udviklingen af et attraktivt 
byområde med bebyggelser af høj 
arkitektonisk kvalitet.

Anvendelsen fastlægges til bolig-
formål med mulighed for ikke-ge-
nerende erhverv i stueplan samt 
liberale erhverv, kulturelle- og 
turistmæssige formål, caféer og 
restauranter i stueplan.
I områdets nordøstlige område 
kan der etableres institutioner el-
ler butikker i stueplan.

Bebyggelsen skal fremstå som 
sammenhængende bygninger 
med varierende facadeudtryk 
af høj arkitektonisk værdi. Dette 
skal sikres ved hjælp af markante 
detaljer, fremspring, karnapper, 
terrasser og lign.

Området opdeles i 19 bygnings-
afsnit. Hvert bygningsafsnit skal 
have sit eget arkitektoniske ud-
tryk, så der skabes variation og 
rytme inden for den enkelte byg-
ningskrop og imellem de enkelte 
afsnit. 

Bygningshøjden skal være vari-
erende (fra 3 op til 6 etager på de 
yderste pierspidser).

Inden for rammeområdet kan der 
opføres et etageareal på max.  
43.500 m².
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Lokalplanens redegørelse 

Helhedsplan for udbygningen af de tidligere DSB-arealer i Nyborg Havn
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Værkstedsområdet
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1.B.31
Havnegade-
kvarteret

1.B.32
Midterpieren

1.C.5
Dampskibsmolen

1.C.6
Kanalbyen

Område 1.E.8 
„Værkstedsområdet Nord“

Udbygningen af området skal 
medvirke til at binde Knudsho-
vedvejskvarteret sammen med 
den øvrige by.

Anvendelsen fastlægges til lette 
erhvervsformål i form af  service- 

og kontorvirksomheder, liberale 
erhverv og andre ikke generende 
virksomheder samt offentlige og 
kulturelle formål.

Der kan opføres 3 punkthuse  i 
3-4 etager parallelt med Holmens 
Boulevard med høj arkitektonisk 
kvalitet, og området skal gives et 
grønt helhedspræg.

Inden for rammeområdet kan 
der opføres et etageareal på 
max.  5.100 m².

Område 1.O.32  

„Værkstedsområdet Syd”

De eksisterende erhvervsbyg-
ninger i området (”DSB’s værk-
steder”) skal bevares og frem-
stå som et vigtigt erhvervs- og 
kulturhistorisk minde om områ-
dets tidligere anvendelse.

Anvendelsen fastlægges til of-
fentlige og kulturelle formål i 
bred forstand - samt butikker 
til bydelens daglige forsyning, 
caféer og restauranter, lette 
erhvervsformål og andre ikke 
genegivende virksomheder.

Ny bebyggelse kan opføres i 
max. 3 etager i områdets nord-
lige del mod Knudshovedvej.

Inden for området kan der 
opføres et etageareal på max. 
4.900 m².
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Lokalplanens redegørelse

Lokalplanens formål og indhold

Lokalplanområdet er beliggende i 
den nordlige del af byudviklings-
området ved Yderpiererne.
Lokalplanområdet beslaglægger 
et areal på ca. 10.500 m2.

Det er Byrådets hensigt, at der 
inden for området opføres en 
spændende bebyggelse af høj ar-
kitektonisk kvalitet, der opfylder 
intentionerne i helhedsplan for 
DSB-arealerne i Nyborg Havn.

Lokalplanens byggefelter udgør 
de to første afsnit af en ”slange-
formet”, dynamisk karrébebyg-
gelse. 
Hvert afsnit skal have sit eget ar-
kitektoniske udtryk, så der skabes 
variation og rytme inden for den 
enkelte bygningskrop og imellem 
de enkelte afsnit.

Afsnit 1 skal som det eneste opfø-
res med traditionelt sadeltag som 
afslutning på Kanalbyen. Bebyg-

gelsen opføres i 3-4 etager med et 
arkitektonisk udtryk som vist på 
nedenstående illustrationer.

Med Afsnit 2 begynder den nye 
bebyggelse på Yderpierne. Be-
byggelsen skal opføres i 3-4 eta-
ger med et varieret facadeudtryk 
med springende taghøjder, tagte-
rasser, porte, karnapper. Øverste 
etage kan kun udnyttes med et 
etageareal svarende til 50 % af 
bebyggelsens grundplan

Bebyggelsen inden for Afsnit 1 - Facade mod Toldbodgade

Bebyggelse inden for Afsnit 1 - Facade mod Toldbodgade
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Lokalplanens redegørelse 

Arkitekturen skal være let og 
transparent og holdes i overve-
jende lyse farver med et maritimt 
udtryk.
Der skal sikres en stor variation i 
det bygningsmæssige udtryk 

Det samlede etageareal inden for 
lokalplanområdet må ikke over-
stige 7.000 m2.

 Arealerne mellem husene skal 
gives et grønt og åbent helheds-
præg, og der skal sikres offentlige 
stipassager gennem bebyggelsen  
og med kontakt til promenadeare-
alerne langs vandet. - i princippet 
som vist på illustrationsplanen på 
kortbilag 3.

Mod kanalen skal der etableres 
en træbeklædt væg i azobe til 
optagelse af terrænspring mel-
lem promenade og bebyggelsens 
friarealer.

Til Afsnit 1 etableres nødvendig 
parkering på terræn som vist på 
illustrationsplanen. I den øst-vest 
gående del af Afsnit 2 skal der 
etableres parkering under bebyg-
gelsen med indkørsel fra gavl.

Inden for området skal der anlæg-
ges 40 gæsteparkeringspladser på 
terræn til forsyning af området ved 
Yderpiererne, - i princippet som 
vist på illustrationsplanen.

Afsnit 2 - Eksempel på en transparent arkitektonisk løsning med stor variation      -  (kilde: Havneplan for Haderslev)
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Forhold til anden planlægning

Kommuneplanen

Lokalplanområdet er omfattet af 
Kommuneplantillæg nr. 12 - Hel-
hedsplan for udviklingen af DSB-
arealerne i Nyborg Havn - ramme-
område 1.B.41 Yderpiererne.
Helhedsplanen er beskrevet nær-
mere andet steds i lokalplanen.

Lokalplanen er i overensstem-
melse med intentionerne i kom-
muneplantillæg nr. 12.

Miljøvurdering

I forbindelse med udarbejdelse af 
denne lokalplan er der foretaget 
miljøscreening i henhold til  Lov 
om miljøvurdering af planer og 
programmer. 
Det er vurderet, at der ikke skal 
foretages miljøvurdering af pro-
jektet, da der er tale om en etape 
af en samlet byudvikling på de 
tidligere DSB-arealer i overens-
stemmelse med gældende hel-
hedsplan.

Planlægning i kystzonen

Lokalplanområdet er beliggende 
inden for kystnærheds zonen. Der 
skal jf. planlovens § 16 redegøres 
for bebyggelsens påvirkning af 
kystzonen. Såfremt bebyggelsen i 
højde og volumen afviger væsent-
ligt fra den eksisterende bebyg-
gelse, skal der gives begrundelse 
herfor.
Bebyggelsen ønskes opført i 3-4 
e ta ger.
Byrådet fi nder, at de valgte volu-
mener og højder kan opføres på 
det pågældende sted (tidligere 
erhvervsområde/færgehavn) uden 
at virke skæmmende i kystzo-
nen.
Bebyggelsen forudsættes opført 
i en let, lys og transparent arki-
tektur 

Lokalplanens illustrationer viser, 
hvordan bebyggelsen kunne tage 
sig ud. 

Byrådet skønner på baggrund 
af ovenstående, at bebyggelsen 
kan opføres som en integreret del 
af den samlede byudvikling på 
de bynære havnearealer, uden at 
skæm me kystzonen i nævnevær-
dig grad.

Zonestatus

Området er beliggende i byzone

Agenda 21

Der skal  tilstræbes at etablere et 
attraktivt boligområde, der giver 
gode muligheder for udfoldelse og 
oplevelser samt uformel kontakt 
mellem beboerne.

Drift og vedligeholdelse af grøn ne 
arealer inden for lokalplanom rådet 
skal ske uden brug af pesticider.

Byrådet vil lægge vægt på, at by-
økologiske principper, re s sour ce-
besparende foranstaltninger og 
handicapvenlige løsninger indgår 
som vigtige forudsætninger for 
udformning og indretning af lo-
kalplanområdets bebyggelse og 
friarealer.

Boligreguleringsloven

Jf. lov om midlertidig regulering 
af boligforholdene har Byrådet 
besluttet, at bestemmelserne om 
bopælspligt ikke skal gælde for 
boligbyggeri på Yderpiererne.
Byrådet har vedtaget at max. 20 % 
af boligerne i hvert enkelt område 
kan sælges uden bopælspligt ved 
førstegangssalg. 

Virksomhedsstøj

Virksomheden Koppers Denmark 
A/S, der ligger syd for havneom-
rådet, påvirker lokalplanområdet 
støj mæssigt. Jf. Miljøstyrelsens 
vejledning må boligområdet på-
virkes med 50/45/40 dB(A) hen-
holdsvis dag/aften/nat, - jf. de 
vejledende støjgrænser. 

Der er foretaget en undersøgelse 
af støjforholdene på Midterpi-
ererne og Yderpiererne i forhold 
til virksomheden.
Undersøgelsen viser, at de vejle-
dende støjkrav kan overholdes in-
den for lokalplanområdet i forhold 
til virksomhedsstøj fra Koppers 
Denmark A/S.

Trafi kstøj

Havnegade/Storebæltsvej er i dag 
relativt hårdt  trafi kalt belastet. På 
årsbasis er trafi kken i gennemsnit 
ca. 10.000 biler pr. døgn. Heraf 
anslås det, at 20% er tung trafi k. 
Hastigheden på strækningen er 50 
km/t, hvilket medfører en støjbe-
last ning på 66 dB(A) i en afstand 
af 10 m fra vejmidte.

Da lokalplanområdet er belig-
gende ca. 300 m fra Havnegade/
Storebæltsvej, vurderes det, at 
gældende krav til trafi kstøj kan 
overholdes for de udendørs arealer 
i lokalplanområdet.

Risikovirksomhed

Lokalplanområdet er beliggende 
indenfor 500 m’s afstand til virk-
somheden Koppers Denmark 
A/S. Risikoforholdene skal derfor 
overvejes, jf. miljøministeriets cir-
kulære nr. 37 af 20.4.2006.
Nyborg Ørbæk Beredskab har 
undersøgt forholdene og fastslår, 
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at virksomheden i princippet 
ikke udgør en større risiko for 
lokalplanområdet end det øvrige 
samfund.

Jordforurening

Lokalplanområdet omfatter hav-
ne arealer, der er opfyldt til nuvæ-
rende niveau. Arealerne er forure-
nede og kortlagt på vidensniveau 
II, hvorfor der skal foretages en 
forureningsundersøgelse, inden 
der kan udstedes byggetilladel-
ser.
Arealerne skal frigives af Fyns 
Amt, inden der udstedes bygge-
tilladelse.

Museumsloven

Hvis der under anlægsarbejder 
påtræffes jordfaste fortidsminder 
eller kulturhistoriske anlæg (jf. 
museumslovens § 27), skal an-
lægsarbejdet omgående indstilles 
i det omfang det berører fortids-
mindet, og Odense Bys Museer 
adviseres.

Stormfl od

I forbindelse med projektering og 
opførelse af bebyggelse anbefaler 
Kystdirektoratet, at nybyggeri 
ikke etableres med sokkelkote un-
der 1,40 m DNN. Vandstanden vil 
nå eller overstige denne kote i 
gennemsnit én gang pr. 50 år. Der-
med vil en af forudsætninger ne for 
at kunne få erstattet skader som 
følge af stormfl od være opfyldt.

Varmeforsyning

Lokalplanområdet er omfattet af 
Nyborg kommunes var meplan og 
skal fjernvarmeforsynes. 

Spildevand 

Lokalplanområdet er omfattet 
af Nyborg Kommunes Spilde-
vandsplan. Spildevand fra ny 
bebyggelse skal tilledes Nyborg 
renseanlæg.

I forbindelse med opførelse af ny 
bebyggelse skal der etableres 

Et modelfoto, - der symboliserer, hvad der principielt menes med en stor variation i facadeudtrykket både lodret og vandret 

separat afl øbssystem til overfl a-
devand. 

Tagvand kan udledes uden ren-
seforanstaltninger til havnebas-
sinet, hvorimod overfl adevand fra 
vej og parkeringspladser udledes 
til havnebassinet via sandfang og 
olieudskiller.

Vandforsyning

Lokalplanområdet er beliggende 
inden for Nyborg kommunale 
vandforsyning.

Fælles antenne

Lokalplanområdet skal tilsluttes 
et fællesantennesystem.

Affald

Der skal inden for området ind-
rettes affaldsøer til sortering og 
indsamling af genanvendeligt 
affald.
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Lokalplanens redegørelse 

De tidligere DSB-arealer med Yderpiererne i forgrunden og lokalplanområdets placering i området

Midterpieren

Yderpiererne

Kanalbyen

Eksempel på en boligbebyggelse i en varieret og spændende arkitektur
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Lokalplanens retsvirkninger

Den eksisterende lovlige anven-
delse af en ejendom kan fortsætte 
som hidtil. Lokalplanen medfører 
ikke i sig selv krav om etablering 
af de anlæg m.v., der er indeholdt 
i planen.

Byrådet kan meddele dispensa-
tion til mindre væsentlige lempel-
ser af lokalplanens bestemmelser 
under forudsætning af, at det ikke 
ænd rer den særlige karakter af det 
om  råde, der søges skabt eller fast -
holdt af lokalplanen. 

Mere væsentlige afvigelser fra 
lokalplanen kan kun gennem fø res 
ved til vejebringelse af en ny lokal-

plan. Private tilstands ser vitut ter, 
der er uforenelige med lokalpla-
nen, fortrænges af planen.

Byrådets afgørelse om forhold, der 
er omfattet af Lov om planlægning 
kan påklages Naturklagenævnet, 
Frederiksborggade 15, 1360 Kø-
benhavn K under Miljø- og Ener-
giministeriet, for så vidt angår 
retlige spørgsmål, jfr. § 58.

Klager skal være indgivet skriftligt 
inden 4 uger, efter afgørelsen er 
meddelt, jf. § 60.

Lokalplanens redegørelse 
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Lokalplanens bestemmelser
I henhold til § 15 i lov om planlægning (lovbekendtgørelse nr. 883 af 18. august 2004) fastsættes herved 
følgende bestemmelser for lokalplanområdet.

Lokalplanens bestemmelser

1.0  Lokalplanens formål

1.1 Lokalplanens formål er:
 
 at sikre, at lokalplanområdet 

udnyttes i o ver  ensstem mel se 
med principperne i helheds-
planen for DSB-arealerne i 
Nyborg Havn

  
 at muliggøre opførelse af en  

spændende bebyggelse af 
høj arkitektonisk kvalitet og 
med stor variation, lethed og 
elegance.  

 at sikre offentlig adgang  
igennem området og langs 
med kanalen, 

 at sikre, at de ubebyggede 
arealer indrettes efter en 
samlet plan, der sikrer en 
harmonisk sammenhæng 
mellem de enkelte bebyg-
gelser og mellem befæstede 
og grønne områder og mellem 
private og offentlige arealer. 

  
2.0 Områdets afgrænsning og  
        zonestatus

2.1 Lokalplanområdet af græn ses 
som vist på Kortbilag 1 og 
omfatter del af matr. nr. 927u  
Nyborg Bygrunde, samt alle 
matrikler, der efter den 1. 
maj 2006 udstykkes fra den 
nævn te ejendom, og som er 
beliggende inden for lokal-
planområdet.

2.2 Lokalplanområdet er belig-
gende i byzone.

 

3.0 Områdets anvendelse

3.1 Lokalplanområdet må kun 
anvendes til boligformål med 
mulighed for ikke-generende 
erhverv i stueplan så som 
liberale erhverv, kulturelle 
formål, caféer, restauranter 
og lignende.

 Byrådet har vedtaget, at max. 
20% af boligerne (ligeligt fordelt 
i bebyggelsen) kan sælges uden 
bopælspligt ved førstegangssalg. 
Dette kan kun ske efter ansøg-
ning til kommunen.

4.0 Udstykning

4.1 Udstykning og matrikulære 
ændringer kan ske som en 
funktionsbestemt opdeling 
af området, dog således at 
området stadig fremstår som 
en helhed.

5.0 Trafi kale forhold

5.1 Lokalplanområdet skal tra-
fi kbetjenes fra Toldbodgade 
og fra ny stamvej, i princippet 
som vist på kortbilag 2 og 3.

5.2 Der skal etableres min. 1  par-
keringsplads pr. bolig. 

 I forbindelse med Afsnit 1  an-
lægges p-pladser på terræn. 

 I forbindelse med Afsnit 2 
anlægges p-pladser som 
kælderparkering med adgang 
som vist på kortbilag 2 og 3.

5.3 I forbindelse med kælderpar-
kering i det sydlige byggefelt  
- Afsnit 2 - skal der etableres 
yderligere 20 p-pladser til 

dækning af p-behov i det 
sydfor beliggende bygnings-
afsnit.

5.4 Der skal etableres 40 p-plad-
ser på terræn som gæstepar-
kering for Yderpier-området, 
i princippet som vist på kort-
bilag 3.

5.5   Der skal etableres min. 1 p-
plads pr. 50 m² erhvervsetage-
are al. 

5.6 Igennem området skal der 
etableres offentlige stipas-
sager og promenader i prin-
cippet som vist på kortbilag 
2 og 3.

5.7 Stipassager og p-pladser  
skal anlægges i harmoni med 
de tilstødende friarealer, i 
princippet som vist på kort-
bilag 3.

6.0  Ledningsanlæg

6.1 Spildevand skal tilledes Ny-
borg centrale renseanlæg. Af-
løbssystemet skal etableres 
som separatsystem. Projekt 
for bortledning af spildevand 
skal særskilt godkendes af 
Nyborg Kommune.

6.2 Belysning af veje, stier og 
andre udearealer skal udføres 
efter Byrådets anvisning.

6.3 Ny bebyggelse skal tilsluttes 
et fællesantenneanlæg.

6.4 Der må ikke opstilles nogen 
form for individuelle anten-
ner. 
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Principper for bebyggelse inden for Afsnit 2 

5.0 11.0 3.0

1.8 1.5 1.5 1.8

0.8 0.8 0.8

k 15.0

k 12.9

k 9.7

k 6.5

k 2.3

k - 0.5

11.0

Relativ k 0.0

5.0

max. husdybde

Mulighed for formet land-
skabsrum, overskudsjord

Mulighed for facadefl ugt på 
max. 30% af tagetage

Altanplan tagetage

Facadeplan for langsgående tagetage. 
Max. 50% udnyttelse af grundplan i 11 m hus

Max. afskærmning mod nabo 1. + 2. sal

Max. indrykning af facadeplan *

Max. afskærmning mod nabo stueplan

Overkant stern på langsgående tagetage. 
Mulighed for tagprofi l i varierende udformning 
og arkitektur, der punktvis kan overstige 15 m

Tagterasse tilbagetrækkes

Max. altanlinie 1. + 2. sal

Max. indrykning af facadeplan *

Max. terasse / altan stueplan

Max. terasse / altan stueplan ved etable-
ring af parkering i base

* Ved indrykning kan øvrig bygningskrop øges i dybde svarende 
til gennemsnitsareal for 11 m husdybde. Intentionen er at sikre 
størst mulig variation i facadeudtrykket

Parkering i base i øst-vest 
gående bygningsafsnit

Lokalplanens bestemmelser

7.0 Bebyggelsens omfang og  
 placering

7.1 Inden for lokalplanområdet  
kan der opføres et etageareal 
på max. 7.000 m².

7.2 Bebyggelsen skal placeres 
inden for de på kortbilag 2 
viste byggefelter - Afsnit 1 
og Afsnit 2.

 Afsnit 1:
7.3 Inden for Afsnit 1 kan der 

opføres et etageareal på max. 
1.870 m2

7.4  Bebyggelsen kan opføres i  
3-4 etager. 

7.5 Husdybden må ikke overstige 
11 m bortset fra gavlmotiver, 
karnapper og lign.

7.6 Bygningshøjden må ikke 
overstige 15 m.

7.7   Nødvendige skure og lign. 
skal som udgangspunkt inte-
greres i bebyggelsen. Alter-
nativt kan skure og affaldsøer 
opføres i harmoni med bebyg-
gelsen. 

 Afsnit 2:
7.8 Inden for Afsnit 2 kan der 

opføres et etageareal på max. 
5.130 m2.

 Parkeringskælder opført efter 
lokalplanens bestemmelser 
medregnes ikke i etagearea-
let.

7.9  Bebyggelsen skal opføres i 
3-4 etager, hvor max. 50% af 
grundplanet kan opføres som 
4. etage.

7.10  Bebyggelsen skal respektere 
de i nedenstående fi gur viste 
principper for bebyggelsens 
omfang og udformning.

7.11  Bebyggelsen skal gives et 
facadeudtryk, der indeholder 
en stor grad af variation både 
lodret og vandret, - i form af 
karnapper, fremspring og 
indrykninger i overenssstem-
melse med nedenstående 
fi gur og lokalplanens illustra-
tioner.

7.12  Hovedhusets gennemsnit-
lige husdybde må  ikke over-
stige 11 m. Husdybden skal 
varieres  i overensstemmelse 
med  punkt 7.12 og princip-
perne i nedenstående fi gur.
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Lokalplanens bestemmelser

7.13  Bygningshøjden må ikke 
overstige 15 m. Dette kan 
dog i helt særlige tilfælde til-
lades fraveget i forbindelse 
med udformning af særligt 
arkitektonisk begrundede 
tagprofi ler og lignende. 

7.14   Nødvendige skure og lign. 
skal som udgangspunkt in-
tegreres i den enkelte bolig-
blok. Alternativt kan skure og 
affaldsøer opføres i harmoni 
med bebyggelsen. 

7.15  Der kan ikke opføres carpor-
te og selvstændige garager i 
området.

8.0  Bebyggelsens ydre   
 fremtræden

 Afsnit 1:
8.1 Bebyggelsens ydre fremtræ-

den skal i princippet være i 
overensstemmelse med det 
arkitektoniske udtryk, der 
fremgår af de i lokalplanen 
viste facadeskitser.

8.2 Tag skal udføres som sadel-
tag

8.3 Farver og materialer skal 
god kendes af Nyborg Kom-
mune.

8.4 Udhuse, skure og affaldsøer 
skal fremstå i en kvalitet, 
der harmonerer med resten 
af bebyggelsen med hensyn 
til materialer, farver og udfø-
relse. 

Afsnit 2:
8.5 Bebyggelsen skal udføres 

med et varierende facade-
udtryk af høj arkitektonisk 
kvalitet. Det skal sikres ved 
hjælp af markante detaljer 
karnapper, fremspring, ind-
rykninger, terrasser, tagpro-
fi ler og lign.

8.6 Bebyggelsen skal fremstå 
transparent og i overvejende 
lyse farver. Farver og materia-
ler skal godkendes af Nyborg 
Kommune.

8.7 Udhuse, skure og affaldsøer 
skal fremstå i en kvalitet, 
der harmonerer med resten 
af bebyggelsen med hensyn 
til materialer, farver og udfø-
relse. 

 
9.0  Ubebyggede arealer 

9.1 Ubebyggede arealer skal ved 
befæstelse, beplantning, ter-
rænbearbejdning, indretning 
og belysning bidra ge til, at 
området fremstår som en 
spændende og attraktiv hel-
hed.

9.2 De ubebyggede arealer skal 
disponeres og anlægges i 
over  ensstemmelse med prin-
cipperne i illustrationsplanen 
på Kortbilag 3.

 Der skal i forbindelse hermed 
sikres en tilpasset sammen-
hæng mellem bebyggelsens 
friarealer og de tilgrænsende 
offentlige arealer.

9.3 De ubebyggede arealer skal 
gives et grønt helhedspræg 
og anlægges og beplantes 
med henblik på en giftfri drift 
og vedligeholdelse.

9.4 Udendørs oplagring må ikke 
finde sted, og der må ikke 
henstilles både, uindregi stre-
rede køretøjer og camping-
vogne samt lastvogne

9.5 Udearealernes tilgængelig-
hed skal sikres mest muligt 
for alle ved niveaufri over-
gan ge, faste belægninger, 
ramper  m.m. 

9.6 Niveauspring mellem om-
rådets friarealer og tilgræn-
sende promenadearealer skal 
etableres som azobébeklæd-
ning.

10.0  Støjforhold

10.1  Boligbebyggelse må ikke 
påføres en støjbelastning 
fra virksomheder, der målt 
u dendørs overstiger 50/45/40 
dB(A) for henholdsvis dag/af-
ten/nat.

 

11.0   Forudsætninger for   
  ibrugtagen af bebyggelse

11.1  Ny bebyggelse må ikke tages 
i brug, før bebyggelsen er 
tilsluttet fjernvarmenettet og 
et fællesantenneanlæg, samt 
at spildevandet er tilsluttet 
Nyborgs offentlige kloaksy-
stem.

11.2  Bebyggelsen må ikke tages 
i brug, før de til området hø-
rende friarealer og p-pladser 
er anlagt.

 Dispensation kan opnås på betin-
gelse af, at der stilles sikkerhed 
for en forholdsmæssig del af 
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de forventede omkostninger til 
etablering og færdiggørelse af 
de ovennævnte anlæg.

12.0 Grundejerforening

12.1  Senest når halvdelen af 
Yderpiererne er bebygget 
skal der etableres en grund-
ejerforening med medlems-
pligt for alle nye grundejere/
boligforeninger/ejerforenin-
ger i området.

12.2  Inden for lokalplanområdet 
skal der etableres en grund-
ejerforening, som skal forestå 
drift og vedligeholdelse af 
interne veje, stier og fælles-
arealer.

 Foreningen skal tilsluttes den 
i punkt 12.1 nævnte fælles 
grundejerforening for Yder-
piererne.

12.3 Grundejerforeningernes ved -
tægter skal godkendes af 
Byrådet.

13.0 Påtaleret

13.1 Påtaleretten overfor nærvæ-
rende lokalplan har alene 
Nyborg Byråd.

14.0  Vedtagelsespåtegning

14.1   Således vedtaget endeligt 
af Nyborg Byråd den  9. ok-
tober 2006

P. b. v.

Jørn Terndrup
Borgmester

/Flemming Eriksen
Kommunaldirektør
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Kortbilag

Kortbilag 3   -  Illustrationsplan

parkering


